

List generálního představeného k slavnosti Neposkvrněného početí P. Marie

8. prosinec 2022

## **Poutníci – misionáři naděje v komuniu spolu s Marií**

Milí bratři obláti a všichni bratři a sestry z naší charismatické rodiny,

dnes se obracíme na Marii slovy „požehnaná jsi mezi ženami“ a v tajemství jejího neposkvrněného početí rozjímáme o zázraku Božího milosrdenství. Oslavujeme dnes to, že ji máme za matku a ochránkyni, a prosíme ji o mateřskou přímluvu.

Ve svém proslovu při audienci s kapituláři 37. generální kapituly nás papež František vyzval k tomu, abychom *„si Marii vzali jako svého druha na cestu, aby vás na vaší pouti stále doprovázela.“* Poté, co se papež zmínil o příběhu Mariiny „pouti“ za Alžbětou, řekl: *„I v tom ať je Maria vzorem pro váš život a vaši misii.“* V tento slavnostní den bych se tedy chtěl znovu spolu s Marií a celou naší rodinou vydat na cestu, abychom se krok za krokem stávali těmi misionáři poutníky v komuniu, rozséváči naděje, o kterých snila poslední generální kapitula.

Evangelní úryvek, který nám papež nabízí, vypráví o Mariině setkání s Alžbětou (Lk 1, 39- 56). V mnohém je právě tento evangelní text inspirujícím paradigmatem misijního působení církve. Skrze svou účast na životě církvi v severní Africe mohu sám dosvědčit jeho plodnost. Jsme povoláni, abychom přinášeli, hlásali a sdíleli tajemství spásy, které nás obývá, a tak se ve spěchu vydáváme na cestu za setkáním s „druhým“ a jako Maria se dáváme do jeho služby. Jde o cestu, která nám odhaluje Ježíšovu přítomnost a vyzývá nás, abychom při ní po sobě zanechávali ve stvoření a mezi sebou stopu naděje a komunie (společenství). A právě na cestě, právě tehdy, když se vydáváme za setkáním s druhým a když se mu dáváme do služby, objevujeme i svou vlastní identitu. Takto je nám zároveň odhalována i ta část pravdy, kterou Duch svatý vložil do druhého, a my ji dostáváme jako dar. Tím, že jsme na cestě s Ježíšem a druhým člověkem, tím, že stále prožíváme komuniu jako dar a jako úkol, se stáváme poutníky – proroky, chválíme Pána a svým životem ohlašujeme nový svět a nové lidství, které se už zrodilo a očekává své zjevení v plnosti.

Chtěl bych dnes zahájit rozhovor se všemi členy naší rodiny, během kterého bychom sdíleli, co nám rozjímání tohoto evangelního úryvku přináší do života a našeho poslání (misie). Určitým

způsobem jsem ho otevřel už během eucharistie, která zakončovala generální kapitulu. Bylo by dobré, kdybychom během svých setkání u příležitosti tohoto svátku mohli trochu času věnovat i sdílení plodů tohoto rozjímání. Bylo by krásné, kdybychom si mohli poslechnout ohlasy přicházející ze všech koutů našeho společného domova, ze všech našich komunit a institucí, ze všech podob naší charismatické rodiny. Pokusme se být při sdílení toho, co každý objevíme, kreativní.

V těchto dnech bychom měli obdržet dokumenty 37. generální kapituly. Dobře víme, že přijetí kapitulních dokumentů není automatické, jde o milost, kterou se musíme učit přijímat. Jak na to? Kapituláři velmi silně vyjádřili nutnost, aby prvními animátory této fáze byli právě oni. Je jasné, že jsou privilegovanými svědky toho, co se při kapitule odehrávalo. Nebojme se je tedy obtěžovat tím, že po nich budeme chtít, aby se s námi o svou zkušenost dělili. Naslouchejme jejich vyprávění, pokusme se vydat na cestu spolu s nimi a prosme o milost, abychom i my měli na jejich zkušenosti účast.

Myslím si, že znamením dobrého přijetí kapitulních dokumentů bude, když se každý z členů naší charismatické rodiny stane sám animátorem post-kapitulní fáze: animátorem, protože se nechá oslovit Duchem, animátorem, protože se bude snažit hledat prostředky, jak kapitulní návrhy uvádět kreativně do života. Jsme všichni vyzýváni k tomu, abychom se vydali na cestu. Podnikněme tuto pouť společně a vydejme se na ni spolu s chudými, abychom se tak obnovili ve svém povolání, abychom ze svého společného domova učinili domov opravdu obyvatelný, abychom jako rodina prožívali bohatství své kulturní rozličnosti a různosti svých povolání, ve kterých se vtěluje naše společné charisma. Putujme všichni jako poutníci – misionáři naděje v komuniu.

Dovolte mi, abych vám i v této fázi přijetí kapitulních dokumentů a post-kapitulní animace znovu předložil jako vzor to, co Maria zakoušela v tajemství „navštívení“. Od zvěstovatele zaslechla radostnou novinu, která předčila veškerá její očekávání. Aniž by všemu hned porozuměla, svěřila se s důvěrou do Božích rukou. Zatímco se Slovo stalo tělem a její ženské tělo se proměňovalo, aby ho mohla přijmout a ve svém lůně živit, vydala se ve spěchu na cestu a odolala tak pokušení uzavřít se do sebe sama. Protože se na cestu vydala s důvěrou, mohla v jejím srdci během putování růst víra a naděje a opakovaně tak dosvědčovat, že „u Boha není nic nemožného.“ A při této své pouti se Maria stala svátostí a zvěstováním Spasitelovy přítomnosti v našem světě. Tím, že se dala do služby Alžbětě, dostala darem i potvrzení své vlastní totožnosti. A tak mohl výbuch prorocké radosti dát vzejít zpěvu chválicímu Boha, který

je zároveň svatý a milosrdný a který své stvoření přivádí k plnosti a vychází při tom od chudých, hladovějících, prostých a pokorných.

Prosme Marii, aby nás naučila přijmout celým svým srdcem milost poslední generální kapituly. Putujme ruku v ruce, jak nám to navrhuje papež František, vydávejme se do služby druhým a prožívejme společně radost z toho, že můžeme být proroky naděje a komunie. Chtějme společně růst ve víře, naději a lásce jako charismatická rodina, která chce dnes odpovědět na své povolání být misionáři chudých a pečovat o náš společný domov. Chtěl bych vás také vyzvat, abyste se svou modlitbou přidali k mé pouti, na kterou se vydám, abych objal naše bratry na Ukrajině a projevil jim tak naše komunio. Spolu s nimi bych chtěl obejmout i všechny ostatní členy naší charismatické rodiny, kteří putují obtížnými situacemi, procházejí utrpením, různými druhy násilných situací způsobených nespravedlností a lidskými ambicemi.

Spolu s Marií, se všemi svatými naší rodiny a s těmi, kteří nás na této pouti předešli, putujme po cestách služby těm nejopuštěnějším a rozsévejme při tom naději a komunio.

Přeji vám krásnou slavnost Mariina Neposkvrněného početí.

Váš bratr poutník v Kristu a Marii Neposkvrněné

Luis Ignacio Rois Alonso, OMI  
generální představený